2024武汉种博会签约金额超33亿元

多个合约涉及共建"一带一路"国家凸显深度合作

武汉晚报讯(记者潘璐 通讯员刘黎 黄敏)6月3日,以"培育耕耘之'芯'发展 新质生产力"为主题的2024武汉种业博览 会拉开帷幕,会期3天。在开幕式上,30个 农业种业项目集中签约,签约金额超过33

签约的项目聚焦湖北种业企业发展,涵 盖金融专项支持,新技术、新产品转让,新品 合作研发,生物育种、基因编辑等企业落户 武汉国家农创中心等,分"种业先行""科技 强农""农创赋农"等板块分批签约。

签约项目中,中国农业银行武汉自贸区 分行首次向湖北种业企业投放20亿元专项 资金。湖北省种业协会会长昌华敏表示,此 项签约是响应全省种业振兴行动、经信赋能 的结果。这20亿元专项资金,将用于协会各 个成员单位的种业研发等相关工作。"种业 研发需要投入大量的资金。这次的专项资 金贷款利率很低,对种企来说是及时雨,相 信会对我们种企发展起到很好的推动作 用。"昌华敏说。

本次签约还涉及与共建"一带一路"国 家的合作签约。其中,湖北惠民农业科技有 限公司与乌兹别克斯坦 AGRO BEREKE 公司签约,将在乌兹别克斯坦成立棉种加工 厂,年加工产能5000吨,这将是中亚地区首 个育、繁、推一体化棉花种子公司。武汉庆 发禾盛农业发展有限公司(以下简称"庆发 禾盛")与土耳其Hasel Tarim公司签约, 参与土耳其蔬菜商业化定向育种。

据了解,庆发禾盛拥有国际种子检验协 会ISTA会员实验室的证书。该协会成立于 1924年,是全球公认的唯一一个专业从事种 子检验的权威组织。由该组织签发的IS-TA国际证书是国际贸易的重要文件,广泛 用于国际种子贸易。庆发禾盛不仅出口种 子,还直接在巴基斯坦等国建立实验室。"我 们的ISTA会员实验室身份,可以为出口种 子签发证书,为中部出口企业保驾护航。 本次和土耳其蔬菜公司签约,直接在当地 参与种子选育,能提高品种的地区适应性, 在当地也会更好地推广。"负责人朱晓波说。



种博会吸引众多业内人士参观。

3000多个新优品种集中亮相

巧克力色番茄种子一粒 3 元贵比黄金

6月3日开幕的2024武汉种博会。 吸引了500多家农业企业。记者探访 展馆,发现了不少好玩、好看、健康的

巧克力色番茄种子贵比黄金

在武汉楚为生物科技有限公司展 台前,红、黄、粉、咖四色番茄格外引人 注目,尤其是巧克力色的"出彩二号" 吸引了众多种植户、种子企业的目 光。公司负责人谢勇告诉记者,这款 番茄不仅色彩突出,其花青素含量和 番茄红素含量都是普通番茄的5倍以 上,一般作为采摘品种或高档果蔬售 采摘价格至少在15元一斤以上。 当然,它的种子也贵,一粒就要3元, 1000粒种子也就3克重,从这个角度 来看,它的价格比黄金都贵。

武汉市东西湖区自勇园艺的负责 人彭先进对这款番茄很感兴趣,"我算 了一笔账,一年收两季,一季8000斤, 虽然种子贵,但效益会不错。我在种 博会上多看看,多寻找新品种,给我的 采摘园品种更新换代"

谢勇表示,借着武汉种博会这个 平台,公司邀请了北京、河南、广东等 地的合作伙伴来参观,"通过展会,看 看我们的种植成果,品尝一下味道,让 合作的基础更坚实"

日本樱花种子公司亚洲分部负责 人Kazi先生也详细咨询了楚为公司的 番茄。他表示,还会去位于汉南种业小 镇的分会场参观,到楚为公司的种植基 地进一步了解这些新奇特的番茄,争取 把这些种子出口到自己负责的区域。

迷你小笋瓜出口做沙拉

在武汉庆发禾盛展台前,不少人 等着品尝彩虹西瓜"庆彩1号"。现场 切开一个彩虹西瓜,它的果肉为橙色、 黄色夹杂,汁水丰富,甜度高。该公司 瓜菜部负责人王鹏告诉记者,这款西 瓜是庆发禾盛花5年时间自主选育的 新品种,可收春秋两季,"它色彩丰富, 果型大小适中,适合高端礼品市场"。

记者在庆发禾盛展台还看到了一 款小小的笋瓜,一根只有手指这么长, 个头非常迷你。"公司是出口企业,所 以会针对不同国家的市场需求,选育 不同的产品。比如笋瓜,国内喜欢清 炒着吃,所以个头多在半斤到一斤之 间。但在东南亚国家和一些欧美国家, 都用它做沙拉生吃,所以希望它更小、更 嫩,所以我们选育了'小灵'这个品种, 取它个头小、水灵的意思。"王鹏说。

近年来,我市一批出口种企也在 不断扩大国内市场,走差异化发展路 线。王鹏说:"武汉种博会是国内有影 响力的展会,我们希望通过参展,助力 我们的产品在国内更好地推广。

绿色富硒鸡蛋一个10元市场好

绿壳鸡蛋不稀奇,但是卖近10元 个的绿壳鸡蛋有什么"尖板眼"? 在 湖北神地集团的展台前,这款"身价不 菲"的鸡蛋引来不少咨询。

公司销售部负责人告诉记者,这 款绿壳鸡蛋是荆门黑羽绿壳蛋鸡所 产。它是国内唯一具有黑羽毛、产绿 壳蛋、白皮肤的肉蛋兼用型地方鸡品 种,"找到纯正的地方品种,把这个品 种纳入湖北省畜禽遗传资源保护名 录,公司花了整整20年时间。目前公

司只有种鸡5000只,所以蛋产量有 限,这是它价高的原因之一"

这款贵价蛋拥有一堆营养检测证 书。与普通鸡蛋相比,神地绿壳富硒 鸡蛋的硒含量提高了65%,β—胡萝卜 素含量提高了16倍,α-亚麻酸含量 提高了32倍,DHA含量提高了24倍, 胆固醇含量降低了30.5%。

"我的养殖场养殖的土鸡每年都 很受欢迎,没想到今年能在种博会看 到更好的品种。希望能把这些优质品 种引到我的合作社,相信效益会更 好。"位于蔡甸区的武汉震燕农产品专 业合作社负责人雷四斌说。

据悉,武汉种博会以田间实物展 示为特色,集种子新品种现场展示、种 业学术交流、商贸洽谈、技术推广、科 普教育、休闲旅游于一体,是国内最具 影响力的种业展会之一。它源源不断 为武汉、湖北乃至中部地区农业生产 引进提供最新最优的科技成果和种 子,促进新成果新技术快速向田间转 移、向生产转化,进村入户落地应用, 打造了广大农民直观可见的田间科技 博览馆。本次种博会6月3日到5日 召开,欢迎市民、大中小学生前来休闲 观光、进行农业科普教育。

记者潘璐 通讯员周国林 徐翠



迷你笋瓜适合做沙拉生食。

近10元一个的营养绿壳蛋。

"庆彩1号"彩虹西瓜。



巧克力色的"出彩二号"种子贵比黄金。